



財爺：投資環境回暖 趁勢加大力度推銷香港

香港文匯報訊 特區政府財政司司長陳茂波剛從北京出席京港治談會回港，昨日（22日）凌晨馬上又出發到西班牙馬德里和英國倫敦，繼續推廣香港優勢，同時下月底還將率領代表團到訪中東，推動香港與中東更深和更多領域的交流和合作。他指出，美聯儲等環球央行減息，有利投資環境，香港股市及集資市場回暖，在大環境逐步轉為相對利好的背景下，需要進一步加大力度推廣香港市場，為香港市場開拓更寬廣、更多元化的資金來源。

拓更寬廣更多元化資金來源

陳茂波在網誌中表示，美聯儲上周減息半厘，是四年多以來首度下調息率，加上全球多家主要央行早前亦相繼減息，強化了金融市場對環球息率逐步回落的預期。寬鬆的金融環境，也利好資產市場氣氛和工商業的經營環境。雖然在聯繫匯率制度下，可以預期未來本港利率走勢將會跟美息大致相同，但下調速度與幅度，須視乎本地的資金流向和市場情況。本港股市回升至兩個多月高位，港股上周五

收報18,258點，連續6個交易日的累積升幅近7%。大市交投亦有改善，上周五成交金額達1,768億元，是近四個月以來的高位。

股市氣氛改善 提振新股市場

他續指，股市氣氛漸有改善，新股市場亦逐步回暖。上周掛牌的一隻大型新股，集資規模達310億元，是今年全球第二大新股。計及這隻新股，本港今年來的IPO集資額已超過去年全年，並在全球排名躍升至第四位。目前，約有100家公司正在本港排隊上市，當中不少更是10億美元集資規模的申請。除了新股市場，上市公司的後續融資活動亦見活躍，今年來已募得超過200億美元的資金。與此同時，本港持續錄得資金淨流入，單是今年首7個月，銀行總存款額便比去年底增加了約4%至16.8萬億元。

陳茂波表示，在大環境逐步轉為相對利好的背景下，更需要進一步加大力度推廣香港市場，在投資風險買納逐步回升和投資者追逐較高回報的時候，為香港市場開拓更寬廣、更多元化的資金來源。



● 陳茂波上
周訪京期間，
包括與理想汽車執行董事兼首席財務官李
鐵（右二）會面。

剛訪京又赴歐洲 下月往中東

事實上，行政長官李家超等一眾特區政府高層近日剛出席在北京舉行的京港治談會，剛從北京回來的陳茂波昨日凌晨又出發到西班牙馬德里和英國倫敦，他下月底又將率領代表團到訪中東。陳茂波表示，他今次前往歐洲招商引資，分別到訪西班牙馬德里和英國倫敦，除了與當地政商界的代表會面及

參訪企業外，亦會出席一系列推介香港優勢的餐會和圓桌會議。同時特別安排了一批本港初創企業組成代表團，參與這次外訪，跟當地的創科機構和創投基金交流洽商，冀開拓更多合作機遇。

陳茂波表示，將繼續加強在各傳統和新興市場的推廣和促進更多的合作，相信在息率回落之際，將能更好槓桿來自不同市場的資金，為本港的資本市場注入新動力。

美減息利新興市場 3.5萬億元料回流中國

人行降息降準空間擴大 減企業融資成本促經濟發展



● 專家認為，未來人行將通過降息和降準，降低企業融資成本促進經濟發展，利好內地和香港資本市場。
資料圖片

專家預測未來市場走勢

中國（深圳）綜合開發研究院金融發展與國資國企研究所執行所長余凌曲：

美聯儲開啟降息周期，人民幣資產將迎來升值和資金流入雙重利好。可關注外資外貿佔比較高的產業，如新能源汽車、鋰電池和太陽能電池「新三樣」板塊。

滙豐環球私人銀行及財富管理中國首席投資總監匡正：

預測在美聯儲未來6次政策會議中，每次都降息0.25厘，11月有「提前」降息0.5厘的可能，到明年6月聯邦基金利率的目標區間或將下調至3.25%-3.50%。

思睿集團首席經濟學家洪灝：

近幾年來因美元利息高企，大量出口企業將外匯轉為美元資產如股票、基金和債券等，總量約有4,000億美元至5,000億美元，如今美元持續降息，加上不斷貶值，這些資金將會回流人民幣資產如港股的中資股和A股等資產。香港科技股將會最受益，因為其已經跌了四年，具有估值和科創等眾多優勢。」

老虎證券（香港）投研總監陳慶輝：

投資者後續重點關注兩件事：一是美國就業和經濟數據是否發生重大變化；二是美聯儲對經濟預期的態度是否發生轉變。如果有跡象顯示事態演變超出美聯儲預期，投資者在資產配置上就要提前做好風險防範準備。

整理：香港文匯報記者 李昌鴻

香港文匯報訊（記者 李昌鴻）美聯儲減息，也有望為內地進一步寬鬆貨幣政策創造條件，有內地知名基金經理建議，趁美國開啟減息周期，內地可採取積極財政政策，帶動經濟及提振股市。前海開源基金首席經濟學家、基金經理楊德龍認為，美聯儲降息周期的開啟後，內地有關部門可採取果斷措施，通過積極的財政政策拉動內需，創造更多需求，提振消費，從而增強投資者信心。

楊德龍表示，今年已有國有投資機構通過大舉增持滬深300等ETF來穩定市場，未來希望能夠有更大力度來維穩市場，提振信心。經過三年多的下跌，許多投資者嚴重缺乏信心，股市的成交量不斷萎縮，日成交量已較高位時減少一半，許多交易日低於5,000億元人民幣。新基金發行也遇到歷來少見的困難，許多新基金難以售出。

加大挺內房增強信心

他認為，房地產是內地國民經濟的支柱產業，房地產投資增速的連年下降，已影響到地方財政收入以及上游60多個行業的增長。因此，國家需加大對於房地產行業的支持力度，進一步取消限購、限貸等行政性限制。目前，有傳內地擬下調存量房的貸款利率，這將是一個很好的措施，能夠減少購房者的還貸壓力，釋放出上千億的新增購買力，有利於拉動消費，提升居民的幸福感。當然，對於存量房貸款利率的下調也會減少銀行的利息收入，可以配套降低存款利率，保持銀行利差基本不變，這樣會起到一舉多得的效果。

股樓市升將拉動消費

楊德龍強調，提振消費的關鍵在於提振居民的收入水平。居民收入來自於兩個方面：工資性收入和財產性收入，需要提升人們對未來收入的預期，打破負面預期。此外，穩定樓市和提振股市，增加居民的財產性收入也至關重要，當收入提升後，消費增長自然會逐漸提升。而股市回升也能夠使科技創新企業通過IPO登陸資本市場獲得寶貴的資本，推動新的生產力的發展。股市回暖也能夠重啟再融資，為傳統企業提供擴大再生產或進行產業升級轉型的機會。因此，國家想方設法穩定樓市，提振股市對於經濟增長的意義是重大的。

港企：及時結匯 藉創新提價降損失

香港文匯報訊（記者 李昌鴻）美聯儲開啟降息周期，美元轉弱料會刺激人民幣升值，這將對大灣區眾多出口港企帶來一些不利影響。從事高科技建材研發和生產的港企菲普新材料科技（深圳）有限公司董事長王漢班接受記者訪問時就指出，由於其公司規模不太，沒有太多資源應付及對沖人民幣升值帶來的匯兌損失，只能「硬啃」這些損失。

王漢班說，「我們公司一年出口2,000萬元人民幣，人民幣匯率持續升值的話，公司沒有有效的金融對沖工具，難以進行風險對沖規避損失，因此估計會出現一定的匯兌損失。為了減少

損失，公司的策略是盡快地結匯。公司不斷通過技術創新提高產品質量和競爭力，提升附加值，拿到定價的主動權，更高的售價有利對沖人民幣升值帶來的損失。」

料人民幣不會升值太快太猛

從事新能源汽車部件等生產的港企嘉瑞國際拓展中心總監陳善榮表示，「人民幣升值比較溫和，目前影響還是有限。美國降息後，預計內地也會適當地進行一些調整，不會讓人民幣升值太快和幅度太大，畢竟目前中國經濟的復甦情況比較緩慢。」

陳善榮稱，美國上周四減息之後，這幾天已見

到人民幣兌美元匯率上升，「如果人民幣出現持續性升值，我們也會跟客戶協商，對出口產品價格進行一些適當的調整。至於匯率風險對沖，目前公司財務部門暫時沒有太多的考慮，因為未見到一個大的升值趨勢。」

深企：會作相應規劃和應對

從事新能源部件研發生產的深圳市威珀數字能源生產基地廠長楊軍也表示，公司一年出口產品將近4,000萬元人民幣，人民幣升值給公司帶來一些的匯兌損失，公司的財務部門會進行相應的規劃和應對，以減少結匯損失。